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УСКОВА Лілія Миколаївна  

 

КРЕАТИВНІСТЬ ВИКЛАДАЧА ЯК СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ 

ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ 

 

У сучасних реаліях важливою рисою педагога є здатність 

пристосовуватися до змін та справлятися з викликами дистанційного навчання 

через розвиток своєї креативності. Креативність — це та властивість, яка 

дозволяє відступати від стандартів і знаходити нові підходи до вирішення 

проблем.  

Креативність охоплює теоретичну та практичну діяльність людини, яка 

призводить до отримання нових, об'єктивно оригінальних результатів. 

Креативна особистість здатна бачити проблеми з іншого боку, відкидати 
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стереотипні рішення та шукати нові підходи. Вона толерантна до невизначеності 

і прагне до оригінальності. Така особистість має високий рівень інформованості 

та глибокі знання. Вона також дуже працьовита, вимоглива до себе та 

демонструє низький рівень соціального конформізму.  

Сучасна освітня система постійно стикається з новими викликами, 

вимагаючи від викладачів не лише передачі знань, але й розвитку творчого 

мислення та інноваційних підходів до навчання. У цьому контексті креативність 

стає ключовою для викладачів та студентів, які прагнуть отримати якісну освіту. 

Дослідження креативності в професійній діяльності викладачів є важливим для 

підвищення якості освіти.  

Як ніколи сучасна освіта потребує креативного підходу. Для того щоб 

підготувати молодь до швидко змінюваного світу, необхідні педагоги, здатні 

мислити нестандартно, знаходити оригінальні рішення та надихати студентів на 

власні відкриття, а також популяризувати національні мистецькі цінності. 

Концепції застосування інноваційних методів і педагогічних технологій у 

вищих навчальних закладах детально досліджені такими вченими, як 

В. Беспалько, О. Гребенюк, В. Гусєв, Т. Дмитренко, В. Євдокимов, О. Пєхота, 

І. Прокопенко та іншими. У фундаментальних працях 

К. Абульханової Славської, В. Зінченко, В. Кан-Калика, С. Максименко, 

В. Маралова, Б. Мастєрова, Н. Нікітіної, М. Поташника, С. Сисоєвої, 

В. Сластьоніна, Л. Хомич та І. Юника розкрито психолого-педагогічні концепції 

саморозвитку особистості та формування персонального бренду науково-

педагогічного працівника вищого навчального закладу. Однак аналіз ролі 

креативного викладача в соціокультурному просторі, як представника 

майбутнього покоління освітян, що сприятиме створенню нової педагогічної 

реальності, вимагає більш детального вивчення. 

Сьогодні зміна ролі викладача є надзвичайно актуальною. Якщо раніше 

викладач був основним джерелом знань і інформації, то тепер він має виконувати 

роль наставника, коуча та фасилітатора. Його завдання полягає не лише в 

передачі знань, а й у підтримці студентів у процесі самостійного здобуття, 

аналізу та застосування інформації. Треба перейти від пасивного засвоєння знань 

до активного навчання. 

Освітянин майбутнього покоління – це креативний і динамічний фахівець, 

який здатний не тільки передавати знання, а й надихати студентів, розвивати 

їхній творчий потенціал та формувати необхідні для успішного життя в 

швидкоплинному світі компетентності. Такий педагог повинен мати не лише 

глибокі знання з предмета, але й розвинуті навички критичного мислення, 

емоційного інтелекту, цифрової грамотності та ефективної міжособистісної 

комунікації. Освітянин майбутнього має стати провідником у світ знань, 

натхненником і наставником нового покоління. 

Існує безліч факторів, що впливають на розвиток креативності викладача. 

Серед них можна виокремити: 
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 особистісні якості; 

 ключові компетентності сучасного педагога; 

 методи та технології роботи. 

До особистісних якостей відносяться: відкритість до нового, допитливість, 

гнучкість мислення, готовність до ризику, впевненість у собі та оптимізм. До 

основних компетентностей сучасного освітянина можна віднести: експертність 

у предметній галузі, педагогічну майстерність, цифрову компетентність, 

інноваційність і креативність. 

Креативний викладач здатний на інтелектуальну сміливість, він готовий 

експериментувати з новими ідеями та методами, навіть якщо це передбачає 

певну невизначеність і ймовірність помилок. Він орієнтований на безперервний 

розвиток та вдосконалення своїх педагогічних підходів, адаптуючись до змін у 

суспільстві, технологіях та потребах студентів. 

Креативність у професійній діяльності викладача полягає в його здатності 

стимулювати та розвивати творчий потенціал студентів. Такий викладач сприяє 

формуванню самостійних мислителів, заохочуючи їх до генерування ідей, 

пошуку оригінальних рішень і відкриття нових знань. Він створює умови для 

самовираження та творчого зростання студентів, допомагаючи розкрити їхній 

потенціал і впроваджувати інноваційні ідеї в навчальний процес. 

Проте важливо розуміти, що креативність викладача не зводиться лише до 

оригінальних ідей чи нестандартних підходів. Вона також включає здатність до 

критичного мислення, уміння виявляти творчий потенціал при розв'язанні 

проблем, аналізі та інтеграції знань. Креативний викладач здатний ставити 

питання, заохочувати активні дискусії та сприяти інтелектуальному розвитку 

студентів. 

Креативність у професійній діяльності викладача включає його здатність 

до творчого мислення, генерування інноваційних ідей, адаптації до змін та 

формування сприятливого навчального середовища для розвитку студентів. 

Вона є ключовою умовою для створення якісного та захоплюючого навчального 

досвіду, що підтримує активне навчання, самовираження та розвиток 

студентських талантів. 

Креативність викладача є важливою складовою ефективного навчання, 

оскільки вона дозволяє враховувати різноманітні індивідуальні потреби 

студентів. Кожен студент має свої особливості, стилі навчання та інтереси. 

Креативний викладач створює таке навчальне середовище, яке враховує ці 

відмінності та заохочує активну участь кожного. Креативність сприяє переходу 

від пасивного сприйняття інформації до активного навчання. Вона мотивує 

студентів до самостійного дослідження, критичного мислення, розвитку 

проблемного мислення та креативного вирішення завдань. Використання 

креативних методів, таких як ігрові елементи, проектні завдання, рольові ігри 

тощо, активізує студентів і підтримує їхню активну участь у навчальному 

процесі. 
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Висновки. Отже, креативність є важливою рисою викладача, що сприяє 

ефективності викладання і навчання. Вона стимулює мотивацію студентів, 

розвиває їхнє критичне мислення та творчий потенціал, залучає їх до 

навчального процесу і привертає увагу. Крім того, креативність сприяє розвитку 

інноваційних підходів та підвищенню задоволеності викладачів своєю 

професійною діяльністю. Тому розвиток креативності викладачів має велике 

значення для покращення якості освіти та успішного навчання студентів. 
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ПОЗАШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

 

Ключові слова: молодші школярі, наскрізні уміння, soft skills, 

компетентності, структурно-функціональної модель, позашкільні навчальні 

заклади, навчальний процес,  «м’які» уміння. 

Постановка проблеми. У сучасних умовах трансформації освіти одним із 

пріоритетних напрямків є розвиток наскрізних умінь у дітей молодшого 

шкільного віку, які є необхідними для успішної адаптації особистості до 

викликів сучасного інформаційного суспільства. Особливу роль у цьому 

контексті відіграють позашкільні навчальні заклади, що забезпечують не лише 

додаткову освіту, а й можливості для розвитку тих умінь, які часто не 

охоплюються в межах традиційної шкільної програми. Одним із таких напрямів 

є формування наскрізних умінь, що охоплюють критичне мислення, 

креативність, командну взаємодію, цифрову грамотність, а також здатність до 

самостійного навчання [1]. Для забезпечення ефективного розвитку цих 

компетентностей необхідна чітка організація навчального процесу, що 

сприятиме інтеграції знань і практичних навичок. Враховуючи це, важливим 

завданням є розробка структурно-функціональної моделі реалізації педагогічних 

умов формування наскрізних умінь у молодших школярах в умовах 

позашкільних навчальних закладів. 

Наскрізні уміння, визначені в контексті освітніх програм різних країн, 

включають в себе здатність до критичного мислення, інноваційного підходу до 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2023/62/part_2/11.pdf
https://repo.knmu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2006e986-1ac1-4c90-b67d-6e3eb45b251f/content
https://repo.knmu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2006e986-1ac1-4c90-b67d-6e3eb45b251f/content
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